

Lelkészeink:

Sóskuti Zoltán 30/822-5435 lp.rkeresztur@gmail.com
Szabadnapja: CSÜTÖRTÖK; # Bereczk Dávid 30/374-2951;
bereczkdavid@gmail.com Szabadnapja: HÉTFŐ;
Sebőkné Babos Boglárka 20/580 3177;
babosboglarika@gmail.com Szabadnapja: PÉNTEK; Főgondnokunk:
Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651 hkisskati5@gmail.com



BUDAPEST-RÁKOSKERESZTÚRI
REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

1173 Bp. Pesti út 31.

Adószám: 18192232-1-42 http://refkeresztur.hu

mail: budapest-rakoskeresztur@reformatus.hu

Bank: OTP 11784009-2222820

Keresztúri Református Misszió Alapítvány: 18195998-1-42



Gyülekezeti diakónia (segítségnyújtás):

Soltészné Garay Réka 70/200-9717 soltesz.s@t-online.hu

Gyermekek közti szolgálat:

Oláh-Nagy Anita 70/418-3745 anita.o.nagy@gmail.com

Urnatemetői ügyintézés (kedden és szerdán 15⁰⁰-18⁰⁰):

Szabó Zsuzsa 70/321-6838 szsueva@gmai.com

Urnatemető nyitvatartása:

kedd 15⁰⁰-18⁰⁰; szerda 15⁰⁰-18⁰⁰; vasárnap 8⁰⁰-12⁰⁰

📖 AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:

🗨️ CSENDES készülés

🗨️ Köszöntés

🎵 Ének: 331:1 („A nagy király jön, Hozsánna...”)

📖 Keresztelő: Kaluja Mátyás

🎵 Ének: KÉ 62 („Örvendjetek...”)

👶 Gyermekek az Úrasztal körül

🌿 Fohás

📖 Olvasmány (ld. középen)

△ Imádság

🎵 Ének: 370:1 („Jövel, Szentlélek...”)

📖 Alapige (ld. középen)

🗨️ Igehirdetés (ld. a túloldalon)

|| Csend

△ Imádság

△ Mi Atyánk...

🗨️ Hirdetések (ld. jobb oldalon)

👶 Születésnaposok köszöntése

🎵 Ének: KÉ 37 („Jézus, neved oly csodálatos...”)

🙏 Áldás

👉 HIMNUSZ

VIRÁGVASÁRNAPI
ISTENTISZTELET
2024. március 24.

„A KÖVEK FOGNAK KIÁLTANI...” címmel

Igét hirdet: Dr. Pecsuk Ottó lp., *theológiai tanár*
Keresztel: Sóskuti Zoltán lp.

& OLVASMÁNY: Lk 19, 28-48

& ALAPIGE: Lk 19,40

28 Miután ezeket elmondta, továbbhaladt Jeruzsálem felé. 29 Amikor közeledett Bétfagéhoz és Betániához, az Olajfák hegyénél elküldött tanítványai közül kettőt, és ezt mondta nekik: 30 Menjtek a szemben fekvő faluba, és amikor beértek, találtok egy megkötött számarcsikót, amelyen még nem ült ember: oldjátok el, és vezessétek ide! 31 Ha pedig valaki megkérdezi tőletek: Miért oldjátok el? – mondjátok ezt: Az Úrnak van szüksége rá. 32 Amikor a küldöttek elmentek, mindent úgy találtak, ahogyan megmondta nekik. 33 Miközben eloldották a számarcsikót, gazdái ezt kérdezték tőlük: Miért oldjátok el a számarcsikót? 34 Ők így feleltek: Mert az Úrnak van szüksége rá. 35 Azután elvezették Jézushoz a számarcsikót, ráterítették felsőruhájukat, és felültették rá Jézust. 36 Amint ment tovább, az emberek az útra terítették felsőruhájukat. 37 Mikor pedig már közeledett az Olajfák hegyének lejtőjéhez, a tanítványok egész sokasága örvendezve fennhangon dicsérni kezdte Istent mindazokért a csodákért, amelyeket láttak, 38 és ezt kiáltották: Áldott a király, aki az Úr nevében jön! A mennyben békesség, és dicsőség a magasságban! 39 A sokaságból néhány farizeus ezt mondta neki: Mester, utasítsd rendre a tanítványaidat! **40 De ő így válaszolt: Mondom nektek, ha ezek elhallgatnak, a kövek fognak kiáltani.** 41 Amikor közelebb ért, és meglátta a várost, megsiratta, 42 és így szólt: Bárcsak felismerted volna ezen a napon te is a békességre vezető utat! De most már el van rejtve a szemed elől. 43 Mert jönnek majd rád napok, amikor ellenségeid ostromfalat emelnek körülötted, körülzárnak, és mindenfelől szorongatnak, 44 földre tipornak téged és fiaidat, akik falaid között laknak, és kő kövön nem marad benned, mert nem ismerted fel meglátogatásod idejét. 45 Azután bement a templomba, és kezdte kiűzni az árusokat, 46 ezt mondva nekik: Meg van írva: „Az én házam imádság háza lesz”, ti pedig rablók barlangjává tettétek. 47 Ezután naponként tanított a templomban. A főpapok, az írástudók és a nép vezetői arra törekedtek, hogy elveszítsék őt, 48 de még nem találták meg a módját, hogy mit tegyenek vele, mert az egész nép odaadó figyelemmel hallgatta őt.

🔊 GYÜLEKEZETI HÍREINK:

✳️ Ezen a héten búcsúztunk +Barta Gyulánétól (80) és +Csidei Lajostól (91) – Istenünk erősítse és vigasztalja szeretteiket

✳️ Beszámoló: *Bibliaismereti Kurzus; Húsvéti gyerekdelután.; S.Z. vizitációs és gimnáziumi szolgálatai*

✳️ Rendszeres alkalmaink: kedd 9³⁰ Baba-Mama Kör; péntek 16³⁰ KonfIFI; 18⁰⁰ Oázis IFI; vasárnap 9⁵⁵ Istentisztelet; előtte: Kóruspróba; Imakör; továbbá hittanórák; Házi Biblia Körök

✳️ Kedden Diakóniai csoportunkkal a Lemberg utcai Idősek Otthonában szolgálunk

✳️ NAGYHETI alkalmaink:

• NAGYCSÜTÖRTÖKI ÁHÍTAT: 18⁰⁰

• NAGYPÉNTEKI Úrvacsorás Istentisztelet: 18⁰⁰

utána: Nagypénteki FÉNYKERESZT

• H. VAS. ALTEPLOMI FELTÁMADÁS LITURGIA: 9⁰⁰

• HÚSVÉT VASÁRNAPI Úrv. Istentisztelet: 10⁰⁰

• HÚSVÉT HÉTFŐI Úrv. Istentisztelet: 10⁰⁰

✳️ Ifi hétvége: április 5-7., Inárcs. Március 22. a regisztráció határideje

✳️ Nyári gyülekezeti tábor: Nagyörzsöny július 14-18. Lutárné Évánál lehet jelentkezni.

✳️ Az Urnatemető nyitvatartás ünnepek alatt

AZ ÚR LEGYEN GYÜLEKEZETÜNK ŐRIZŐ
PÁSZTORA

Amikor Jézus megjelent az Olajfák hegyén, az egész tömeg, a zarándokok serege, akik a páskaünnepre érkeztek Jeruzsálembe, ujjongásban tört ki. Úgy tartották ugyanis, hogy a Messiás az Olajfák hegyén fog megjelenni, és onnan foglalja vissza a pogányoktól az országot. Miután Jézus feltámasztotta Lázárt, sokan őt tartották a Messiásnak. Ő ugyan nem beszéli le a tömeget az ünneplésről, de tüntetőleg Zakariás próféta jövendölését követi, aki szerint a békesség királya számárháton vonul be Jeruzsálembe. Amikor a tömeg a leglelkesebb, Jézus akkor a legelkeseredettebb és sír Jeruzsálem felett, mert a város nem ismerte fel „meglátogatása idejét” és a „békességre vezető utat”. Miközben az emberek teljesen félreértik Jézus megjelenését, az ő szeretetét, békességét és alázatát, Lukács különös párhuzamokat von a karácsonyi történet és a virágvasárnapi bevonulás között. Amikor megszületett a világ megváltója, akkor is elküldte az angyal a pásztorokat, hogy menjenek el Betlehembe, a gyermek Jézushoz, most pedig Jézus küldi el a tanítványokat a számarcsikóért. A pásztorok egy jászolt találtak a bepólyált kiseddel, a tanítványok pedig számarcsikót. A jászol és a számar is a szegénység, a szerénység, az alázat és a békesség jelképei. A pásztorok és a tanítványok is mindent úgy találtak, ahogyan az angyal, illetve az Úr Jézus megmondta nekik. Mert Isten nem hazudik, az ő ígéretei igazak és ámenek. Mind a karácsonyi történetben, mind pedig a virágvasárnapi menetben elhangzik Isten dicsőítése az angyalok, illetve az ünneplő tömeg ajkán: „A mennyben békesség és dicsőség a magasságban”. Ami ugyanis elkezdődött karácsonykor Jézus megszületésével, hogy Isten megérkezett az emberek közé, emberi testben, az most a célegyenesbe fordult. Ahogy kezdetét veszi a Nagyhét, megváltásunk csodája hamarosan valósággá válik. A karácsonyi történet szegénységben, alázatban, számkivetettségben született Megváltója most a virágvasárnapi ünneplő tömeg előtt számarháton, alázatban, szelíden és a megtérni nem tudó Jeruzsálem miatt sírva érkezik, hogy megkezdje a szenvedés útját a kereszting. A héten két alkalommal is beszéltünk itt a gyülekezetben arról, hogyan töltötte be Jézus a passió eseményeiben a több évszázados ószövetségi próféciákat. Most a jeruzsálemi bevonulással Zakariás próféta ötszáz éves jövendölését váltja valóra. De mit üzen

nekünk, kétezer évvel később Jézus jeruzsálemi bevonulása?

1. Hányféleképpen lehet Jézust dicsőíteni? Sokféleképpen, mert aki csak látja, hall felőle, olvas róla, könnyen fellelkesedik Jézus miatt. Ma olyan korban élünk, amikor az emberek könnyen mondják, hogy „Jézus igen, az egyház nem”. Sokakat megragad Jézus jelleme, mondásai, lelkülete, példázatai, és sokan beszélnek róla fellelkesülten, ahogy a virágvasárnapi tömeg is. Pedig tudjuk, hogy ugyanez a tömeg néhány nappal később ugyanilyen meggyőződéssel kiáltotta, hogy „feszítsd meg”. Te dicsőítéd Jézust? Te saját meggyőződésedből kiáltasz Hozsannát, vagy csak mert látod másokon, hogy így kell? Azt kívánom Neked, Testvérem, hogy éld át azt a Jézushoz tartozást, amelyből természetesen fakad a dicsőítés, nem azért, mert kell, mert illik, mert valaki elvárja tőled, vagy mert mások így tesznek. Azt remélem, eljutsz abba az állapotba, amikor a nap bármely pontján felszakad belőled a spontán és hálás dicsőítés „Magasztallak Téged, Uram, hála és dicsőség Neked, Úr Jézusom!”

2. De ha kérdés a dicsőítés, akkor kérdés lehet az ellentéte, a hallgatás is. A farizeusok azt kérték Jézustól, hogy hallgattassa el a tanítványait, akik őt és az Atyát dicsőítették. Jézus azt felelte nekik, hogy ha a tanítványok el is hallgatnak, a kövek fognak kiáltani. Sajnos be is következik néhány napon belül, hogy a tanítványok elhallgattak. „Megverem a pászort és elszéled a nyáj”, mondta Zakariás próféta, és valóban bekövetkezett. A tanítványok elhallgattak és elhagyták Jézust, amikor letartóztatták és halálra ítélték őt. Én is olyan Jézus-tanítvány vagyok, aki többször hallgat, mint ahányszor megszólal és bizonyosságot tesz arról, amiben teljes szívvel hisz. Szégyellem is magam, sokszor, sok mindenféle árulásom miatt. Persze sokféleképp hallgathatunk. Van a teljes némaság, amikor a csend szinte kiált. Amikor a némaság felkiáltójellé válik. Amikor úgy szorongatnak és olyan méltatlan támadásokat élünk át, hogy követnünk kell Jézus példáját, aki néma maradt, mint a bárány a nyírója előtt. Amikor Jézust hamis tanúk veszik körül, és hazugságokat terjesztenek róla, akkor ő is hallgatott. Aztán hallgathatunk úgy is, hogy beszélnek helyettünk a cselekedeteink, amelyek – valljuk be – sokszor a beszédnél

is ékebben tesznek bizonyosságot a hitünkről. Ez egy nagyon jó és krisztusi hallgatás lehet. Beszéljenek helyettünk a tetteink! És végül van a szelektív hallgatás, amely megválogatja azt a keveset, amit mégis kimond. Ez a nagy öregek, a bölcs hívők hallgatása. Amikor egy-egy szóval vagy helyén mondott igével tudnak helyretenni sok-sok zavaros dolgot, érzelmi viharokat, konfliktusokat. Jézus is sokat gyakorolta ez: egy-egy példázat, egy szó, egy mondat: „nem vagy messze az Isten országától...” Vannak itt a gyülekezetben is ilyen testvérek, én sokszor ámulva tanulok bölcsességet és hitet Langstadler Csaba rövid szójátékos verseiből.

3. Jézus azt válaszolja, hogy ha a tanítványok elhallgatnak is, a kövek fognak kiáltani. Itt Jézus Habakuk prófétát (2,11) idézi, aki szerint az igazságtalanság mindig kiderül, ha az emberek némák is maradnak, a néma kövek tanúskodnak majd az igazságról. A kövek gyakran töltik be ezt a szerepet a Bibliában (menhírek, tanú-kövek), mert túléltek az emberi feledékenységet és hálátlan gyávaságot. Ezért is tesznek a zsidók köveket szereteteik sírjára, jelezve, hogy „nem felejtünk benneteket”. Talán ezért is olyan megrendítő élmény Jeruzsálemben járni turistaként, és látni a templomfalakat, azokat a sokszáz tonnás faragott köveket, amelyekből sok valóban lehullott az évszázadok alatt, a háborúk és a történelem viharaiban, bizony kő kövön nem maradt, ahogy Jézus megmondta, de még ezek a kőhalmok is némán tanúskodnak arról, amit egyszer Jézus elmondott mellettük. Miután Józsué megeskette a népet Sikemben, hogy az Urat fogják követni, ezt mondta nekik: „Ez a kő lesz majd a tanú ellenünk, mert ez hallotta az Úrnak minden mondását, amikor beszélt velünk. Ez lesz majd a tanú ellenetek, ha megtagadjátok Isteneteket!” (Józs 24,27).

Van lehetőségünk Jézust dicsőíteni, van lehetőségünk hallgatni és a cselekedeteinkkel tanúskodni Jézusról, van lehetőségünk vele menni a szenvedés hetének eseményein, elkísérni őt a Golgotára, átvenni a keresztségét, mint Cirénei Simon, vele menni a stációkon, és végül a nyitott sír mellett átélni a feltámadás csodáját. Sok okunk van hallgatni a mai világban, mi magyarok ebben különösen jók vagyunk. Ne szólj szám... De ha Jézusról hallgatunk, a kövek kiáltanak, és tanúskodnak ellenünk. Ne engedjük át nekik a tanítványság csodálatos lehetőségét! ✍ Dr. Pecsuk Ottó